

傳土殺300敘兵報復空襲 保加利亞希臘嚴防邊境 土國放行難民 迫歐盟介入敘內戰

敘利亞政府軍前晚空襲北部伊德利卜省，造成33名土耳其軍人死亡及32人傷，是土國軍方2016年介入敘利亞內戰以來的單日最大傷亡。土國隨即向敘國報復，防長阿卡爾聲稱擊斃逾300名敘兵，土國政府還表示不再履行2016年與歐盟達成的協議，將放行難民入歐，分析指此舉企圖迫使歐盟和北約，支持土國在敘利亞的軍事行動。

在土耳其宣佈不再阻擋難民過境進入歐洲後，滯留在土耳其的數千名敘利亞、巴基斯坦、伊朗和伊拉克難民，紛紛湧向土耳其接壤歐洲國家的邊境，包括伊斯坦布爾在內的多個地區均出現難民車隊，土國已下令邊境安全人員停止阻截。鄰國保加利亞準備在接壤土國邊境部署1,000名軍人，防止難民湧入，希臘則阻截數百名難民入境。

埃爾多安揚言全面報復

自本月以來，伊德利卜省已有54名土耳其士兵被殺。土耳其總統埃爾多安

昨日召開緊急會議，揚言除非敘利亞政府軍從當地土軍哨站附近撤走，否則將向對方發動「全面攻勢」報復。據敘國人權組織稱，土軍其後出動無人機及火炮，攻擊伊德利卜省南部及東部的敘軍陣地，殺死16名敘軍。

土耳其總統府通訊主任阿爾通在社交網站twitter發文，指控敘利亞總統巴沙爾正進行「種族清洗」，促使數百萬敘利亞人逃離伊德利卜。他警告目前已有約400萬敘利亞難民打算逃到歐洲，強調當局沒有足夠設施及資源收容，他呼籲國際社會伸出援手，保護敘利亞平



不少難民開始湧向歐洲國家。路透社

民，並在伊德利卜設立禁飛區。北約組織昨日舉行會議，討論敘利亞局勢發展。聯合國呼籲各方立即停火，警告局勢將持續惡化。美國政府則表態支持土耳其，敦促敘利亞、支持巴沙爾的俄羅斯，以及當地親伊朗武裝組織停止攻擊。 ■美聯社/法新社/路透社

獲土耳其支持的敘利亞反對派為武器裝上彈藥。法新社

大馬議長拒開會 推選總理添變數

馬來西亞過渡總理馬哈蒂爾日前去信國會，建議於下周一召開特別會議選出新總理，下議院議長莫哈末阿里夫昨日發聲明稱，馬哈蒂爾的動議不符合議會常規，因此拒絕有關要求。馬哈蒂爾未有回應。

莫哈末阿里夫稱，根據議會常規，特別會議的召開及通知應由下院議長發出，而推選新總理事宜必須由國家元首決定，馬哈蒂爾無權召開會議，因此宣佈下周一不會開會。他表示會密切留意政局最新發展，並在適當時間發出召開特別會議日期的通知。

前執政聯盟「希望聯盟」批評馬哈蒂爾的做法，指他的建議挑戰國家元首的權力。下議院議員安努亞慕沙亦指，在國家元首作出新總理任命通知前，馬哈蒂爾不應以這種方式搶先行動。 ■綜合報道

加國停付哈里梅根保安費



哈里(左)與歌手Jon Bon Jovi昨日在倫敦錄製歌曲。網上圖片

英國哈里王子與妻子梅根決定下月起不再擔任王室高級成員，並移居加拿大。加拿大公共安全部長貝理爾前日宣佈，當局下月起將不再承擔兩人的保安費用。

哈里與梅根自去年11月起，經常前往卑詩省的海濱別墅居住，並由加拿大皇家騎警負責保安工作。公共安全部發言人稱，隨著哈里和梅根的身份改變，警方提供的保安工作將於未來數週內結束。

加拿大旅遊業組織歡迎兩人移居當地，指這將使全球更關注加國，有助振興旅遊業，但近期的民調顯示，77%加國納稅人不願支付兩人的保安費用。 ■法新社

初選翻身戰開打 拜登寄望黑人票

美國民主黨初選第4站今日在南卡羅來納州舉行，是下月3日「超級星期二」前最後一場選戰。前副總統拜登踏入初選以來表現欠佳，他在南卡州的支持度一直領先，有望取得首場勝利，為選情重新注入動力，然而一旦無法以較大差距勝出，甚至落敗而回，將更難挑戰目前領先的桑德斯。

民主黨在全國的1/4選民為黑人，在南卡州所佔比率更達6成。雖然拜登在艾奧瓦州黨團會議及新罕布爾州初選失利，但在黑人選民組別的支持度一直

高企，目前在南卡州的支持率較桑德斯高14個百分點，有望在這個選民多元化的州份勝選。

冀複製奧巴馬成功之道

若拜登最終勝出南卡州，將證明自己有能力在全國層面爭取黑人選票，為他在多達14個州份開打的「超級星期二」打下強心針。前總統奧巴馬及前國務卿希拉里當年也是在南卡州取得關鍵勝利後，成功獲得黨內提名，拜登希望複製兩人的成功方程式。

拜登深知南卡州選情不容有失，競選期間經常強調他與奧巴馬的友好關係，例如形容後者為自己的「好兄弟」(buddy Barack)。有黑人選民表示，拜登待人真誠且樂於助人，相信這是奧巴馬選擇他為副手的原因。

雖然桑德斯4年前因未能吸納足夠黑人選票，而在南卡州敗給希拉里，但桑德斯一直對年輕選民具有吸引力，爭取到不少年輕黑人選民支持，對拜登構成威脅。民主黨眾議員克萊伯恩指出，黑人選票是大選中擊敗總統特朗普的關鍵，故較艾州和新罕布爾州，南卡州的選舉結果更能顯示誰人有力問鼎黨內提名。 ■綜合報道



拜登積極爭取黑人選票。網上圖片

投資理財

責任編輯：黃曉



任曉平 光大新鴻基外匯策略師

英國和歐盟的首輪談判會在3月2日至5日於比利時布魯塞爾舉行，次回合則將於3月16日在倫敦舉行。英國首相約翰遜(Boris Johnson)的發言人重申不會接受任何遵守歐盟法例的要求。並提言如果到了6月份，在英國要的標準自由貿易協定方面仍未取得良好進展，甚至仍在爭議最少的領域也缺乏進展的情況

下，英國將為硬脫歐作準備。

歐盟負責英國脫歐事務談判的首席代表巴尼爾(Michel Barnier)表示英國需要作出所謂的公平競爭環境保證，才能獲得歐盟市場的特惠准入。歐盟不可能與英國達成一個類似歐盟與加拿大簽訂的貿易協定。

貿協年底前或難達成

法國外長勒德里昂(Jean-Yves Le Drian)警告按照目前情況看，英國在年底之前與歐盟達成自由貿易協定的想法是很難實現的，因為雙方都會為了保護自己的利益而堅持到底。

英國承認在歐洲單一市場和關稅同盟之外，英國企業與歐盟進行貿易時將有可能遇到新的摩擦，但英國政府的立場十分明確，那就是國家自決必須位於經濟考慮之上。

英鎊料1.25區間徘徊

預期談判初期雙方企硬，以表述自己立場的文場為主，所以英鎊在這段時間會有所回落，情況如傾談脫歐協議時一樣，英國拋出一大堆不同的方案，歐盟逐一說不可行。

其實英國是十分明白歐盟的要求，因為英國本身就是歐盟的一分子。到談判中後期，預期歐盟也好，英國也好，雙方都會有一定的讓步，屆時英鎊也好像當初一樣回升。

預期英鎊下方有支持，李嘉誠去年在1.22附近提出收購英國的Greene King。所以預期英鎊在1.25之下會吸引十分多的國際投資者買入英國資產。所以英鎊大幅低於1.25的機會也不大。但要重上1.34之上並不容易。

意國疫情或重挫歐元

意大利的疫情對歐元不利，在2012年意大利是歐豬五國的其中一員，而且是歐盟第三大經濟體，僅次於德國和法國。如果疫情令銀行體系出現問題，後果不能想像。屆時如果談判不利對歐盟的衝擊也不少。

經濟反彈可期 三路並進享「優退」



投資策略

強調以「準備退休」為訴求的好享退概念，今年持續延燒，帶動市場對於這類「優享退」投資產品的需求持續增溫。安聯投信表示，在趨勢增長率趨緩和市場回報(Beta)大不易的環境下，主動尋找超額回報(Alpha)仍然決定大局；而主要不確定因素，則包括中美貿易及英國脫歐緩解，及新增加的全球新冠肺炎疫情。

安聯投信基金經理人莊凱倫表示，2019年股票漲幅主要來自本益比的擴張，放眼今年，許多跡象顯示，全球經濟增長放緩有望觸底反彈，整體衰退機率低。

其次，全球央行政策，決策保持寬鬆，但大幅降息空間有限，多數國家以財政政策接軌貨幣政策。全球企業盈利下修情況亦漸趨穩定。

政經不明朗 宜穩中求進

但另一方面，2020年勢將是非常政治化的一年，包括：中東最近的緊張局勢、中美兩國貿易談判的後續發展、英國與歐洲未來的貿易關係都將會受到市場關注。因此，全球市場料將處在經濟緩和增長、且又有非經濟

面因素等不確性的干擾下起伏前進。莊凱倫表示，由於市場面臨基本面和政治面環境的雙重挑戰，主動式投資者在2020年仍將不勝有餘機會，策略上可以基本面、主動管理及多元配置作為投資哲學，並以尋求正回報市場及擇時買賣方式，進一步搭配三階段風險控制機制，以期達到長期資本增值以及穩定的風格調整後收益的雙重策略目標，穩中求進。

多元配置宜撒網「MIT」

至於如何在資產配置上做到「穩中求進」、「優享退」，莊凱倫表示，可掌握以下三大方向：一是「M」：Multi-Asset(多元資產)、聚焦多元資產，同時掌握高息債、投資等級債、

全球股、區域股及高息股等各類機會，不只資產類別多元，投資組合風格也多元。

其次「I」：Income First(收益為先)，以高息股債為核心，優先聚焦較高配息能力的投資產品，穩定投資組合的收益能力，以因應低利率、收益資產荒的大環境。第三是「T」：Taiwan(中國台灣)、選擇彈性和效率更高；並將投資目前地涵蓋具成長性的中國台灣股票基金納入投資組合。

展望後市，莊凱倫表示，隨著中美貿易趨於緩和，推升全球股市指數，以致開年以來全球股市均面臨較高的基期風險，而中東地緣政治風險再起，亦加深投資人獲利了結賣壓，然



全球央行政策及決策雖保持寬鬆，但大幅降息空間有限。資料圖片

而近期並未觀察到基本面具顯著變化，預期中東局勢趨緊或短暫造成金融市場波動，但無損全球景氣復甦步調。

金匯動向

馮強

避險氣氛濃厚 日圓升幅擴大

美元兌日圓本週初受制111.70附近阻力後走勢偏弱，周四跌幅擴大，失守110水平，本週尾段曾向下逼近108.50水平約4周低位，回吐本月所有升幅。日本央行行長黑田東彥本月22日表示新冠肺炎疫情對經濟的影響充滿不確定性之後，日經平均指數本週顯著下跌，日圓匯價掉頭回升，數日間便迅速收復本月早前的跌幅。此外，新冠肺炎在美國有社區爆發風險，避險氣氛升溫，美股連續多日急瀉，美國10年期長期債息率本週屢創低點，周五曾下跌至1.16%附近紀錄新低，增加美元兌日圓的下行壓力。

疫情蔓延 美元反覆走低

另一方面，新冠肺炎疫情蔓延，降低全球對原油的需求，布蘭特期油連日急跌，本周五曾失守每桶50美元水平逾兩年半以來低位，同時紐約期油亦回落至45美元水平約14個月低位，拖累加元下

跌至近9個月低點。此外，市場避險氣氛濃厚，全球股市大幅下跌，日圓升勢轉急，帶動美元兌日圓以及紐元兌日圓等交叉盤近日雙雙向下逼近半年低位，對澳元與紐元等商品貨幣走勢構成負面影響，而新西蘭出現首宗新冠肺炎的消息，亦帶動澳元與紐元擴大跌幅。

日本經濟產業省本周五公佈1月份工業生產按年升0.8%，而12月份亦有1.2%的按月升幅，顯示工業生產連月回升，不過數據未有降低市場對日本首季經濟將陷入衰退的預期，日經平均指數周五進一步下跌3.67%，部分避險資金繼續流入日圓，美元兌日圓近日輕易跌穿過去3周多以來位於109.30至109.60之間的主要支持區後跌幅擴大。

美國本週四公佈第四季經濟增長年率保持在2.1%水平不變，而同日公佈的1月份耐用用品訂單則按月下跌0.2%，好於市場預期的1.2%跌幅，不過數據未對美元構成支持，主要是面對全球經濟

急速轉壞的影響下，部分投資者不排除聯儲局往後的寬鬆力度可能大於市場預期，不利美元指數表現。預料美元兌日圓將反覆走低至107.00水平。

投資者獲利 金價承壓

周四紐約4月期金收報1,642.50美元，較上日下跌0.60美元。現貨金價周四受制1,660美元附近阻力後再次遭遇沽壓，本週尾段曾回落至1,621美元水平1周低位。全球股市大幅下挫，招致部分投資者現階段傾向沽金獲利，現貨金價連日受制1,655至1,660美元之間的阻力後擴大回吐幅度。不過市場對美國聯儲局可能提早減息的預期，使部分投資者近日掉頭回補歐元空倉，歐元周五曾一度重上1.1050美元水平逾3周高

美元兌日圓



金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆走低至107水平。
金價：現貨金將反覆下試1,600美元水平。

英歐貿談僵持 英鎊料先跌後升